

一期二阶段主体工程提前完工

淄博大学城标志性建筑图书馆封顶

文/图 记者 王莉莉
通讯员 杜士友

晨报淄博5月27日讯 今天，淄博大学城一期工程（山东农业工程学院淄博校区）的标志性建筑——图书馆主体封顶。截至当天，该项目二阶段16栋建筑提前30天全面完成主体框架施工。“这同时意味着山东农业工程学院淄博校区已全面完成主体工程建设，接下来将转入装修、安装等施工工作。”封顶仪式现场，山东农业工程学院淄博校区工程建设办公室工程建设处处长耿庆永表示。

山东农业工程学院淄博校区工程是山东省重大建设项目，规划占地1016亩，总建筑面积43.7万平方米，其中一阶段理工学院系工程包括2栋教学楼、5栋学生公寓、一处食堂、一处运动场，计划6月底前完成建筑和景观工程，7月份进行教育内配，8月份进行全面调试，9月份投用，迎接4000名新生入学；二阶段工程共16栋建筑，27.7万平方米，2019年底开工建设，计划2021年6月全面交付使用。

山东农业工程学院淄博校区的空间布局为“一核两轴多组团”结构，其中的一核就是由山东金城建设有限公司承建的标志性建筑——图书馆。2019年，淄博大学城一期项目广大建设



完成封顶的图书馆航拍。

者们克服了“利奇马”台风影响，理工学院系快速开工、快速推进，目前竣工在即。5月27日，以图书馆为代表的二阶段16栋建筑提前30天实现了全面主体封顶，标志着淄博大学城一期项目在建设一所“国内一流、省内领先”的大学城园的道路，再次取得阶段性胜利。

成绩背后，凝聚着山东金城、山东奥荣等施工、监理单位广大参建者的辛勤付出。“图书馆工程体量和施工难度都比较大，深基坑、高支模以及同心圆

等施工对工艺要求极高，又受到新冠肺炎疫情冲击，一再考验着我们建设者的集体智慧和毅力。”图书馆项目承建方山东金城建设有限公司项目三公司经理李明表示：“承担重大项目，就必须有承担重大项目的认识和担当，疫情是客观事实，但不应当是我们顺延工期的理由。从项目指挥部到我们金城公司、再到项目部，统一思想，共克时艰。在实际施工中，落实防疫措施的同时，采取各种办法，保人保料保机械，在保质保量的前提下，

确保按时完成建设任务！”

山东金城建设有限公司始终坚持“质量立命，追求精品”的理念，凭借科学的管理，创新务实、精益求精的精神，创出了“鲁班奖”“国优”等多项精品工程，成为淄博工程建设的排头兵。山东金城建设有限公司董事长贾毅说：“淄博市人民政府与山东农业工程学院淄博校区，是淄博市的一件大事和喜事，我们非常荣幸作为施工单位参与建设。图书馆项目作为整个校区的标

志性建筑，公司高度重视，将其列为了‘一号工程’，明确了‘鲁班奖’的质量目标，选派了优秀项目管理队伍承担这项光荣的任务。自工程开工以来，在学院、建设办公室、监理公司等各方的大力支持下，公司坚持高标准、严要求，精心组织施工，科学安排生产，顺利实现主体结构封顶，取得了工程建设的阶段性胜利。”

在建筑工程全面推进的同时，道路、景观绿化、配套管线建设也在紧锣密鼓地推进。山东农业工程学院淄博校区工程建设办公室环境配套处处长任青表示：“截至目前，校园内4.8公里主次干道沥青下面层已全部完成，湖面开挖、假山堆砌也已完工，种植乔灌木2100多棵，理工学院系水电气暖等管线完成总工程量的95%，理工学院系景观绿化工程计划6月底前全面完工；教育内配计划7月份进场，我们有信心也有能力在学生入学前，全面打造一处质量优良、生活便利、环境优美的大学校园！”



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看封顶仪式现场图片

文/图 记者 任灵芝
通讯员 亓甜甜

“邢队长，有个小男孩站在大队门口好长时间了，之前也见他来过我们大队门口好多次了，他一直在看着我们……”5月27日一大早，淄博市消防救援支队高新区石桥消防救援站的消防员像往日一样，开始了新一天的工作，站长助理邢庆凯正带领队员们交接工作，身上的电台突然传来岗哨的声音。邢庆凯立即往门口跑去，只见一个小男孩在父母的陪伴下站在消防救援站门口敬礼。邢庆凯立即立正，郑重地向男孩回了一个礼。

交谈中，邢庆凯了解到，男孩叫刘浩轩，今年3岁半，平日里特别喜欢消防车，每次路过消防大队都会往里面看一看。“叔叔，我能进去看看真正的消防车吗？”交谈过程中，小浩轩突然害羞地问道。“没问题，叔叔带你去！”邢庆凯二话没说，带着小浩轩走进了消防救援站。

看着眼前一排高大的消防车，还有正在训练的消防员，小浩轩突然有点紧张，站在一旁不知所措。“你平常那么喜欢消防车，今天怎么了？”小浩轩的父母发现他的不适之后，耐心地和他沟通。“浩轩，不用紧张，你想玩什么就玩什么。”邢庆凯话音刚落，只见小浩轩冲着消防员们又敬了一个礼。消防员们反应也够快，集体向孩子还了一个敬礼，场面严肃却温馨。

互相敬礼之后，小浩轩

好像一下子放松了下来，他围着消防车不停地跑、不停地看，拉着邢庆凯问这问那。“我终于见到真正的消防车了，消防车好大、好威风！”看到消防员的战斗服，小浩轩主动要求要戴一下消防头盔，但消防头盔又大又重，幼小的小浩轩实在戴不住。聪明的浩轩把爸爸拉过来，让爸爸穿上消防服再戴上消防头盔。

小浩轩和消防员们打成了一片，之前的紧张和不适完全消失了。“叔叔，我还有一个问题，消防车里的水是从哪里流出来的呢？”邢庆凯从消防车上撤下水带，挨着打开出水口，小浩轩的困惑终于解开，他高兴得手舞足蹈。

小浩轩的爸爸告诉记者，孩子从小就特别喜欢消防车，就连看动画片都喜欢消防员的角色。“他妈妈每天上下班都带着他路过这里，每次只要看到消防车开出来，他就很高兴，每次都央求我们，什么时候能带他来看看真正的消防车。”说话间，小浩轩已经来到了训练塔前，看着练习爬绳的消防员，小浩轩自告奋勇地也要去爬绳。为了满足他的愿望，几名消防员小心翼翼地托着他爬绳。

“今天真是太意外了，没想到能带孩子走进消防队，孩子还能登上消防车，小浩轩的愿望实现了，谢谢消防队员们，送给了浩轩一个特殊的儿童节礼物。”浩轩的父母激动地说。

经常在消防大队门口往里看
收到一份特殊的儿童节礼物

两次敬礼的小男孩“当”了一回消防员



小浩轩在门口给消防员敬礼，消防员也齐刷刷地敬礼感谢。



小浩轩在消防员帮助下在训练塔上体验。

男子穿假消防制服 高价卖灭火毯被抓

记者 张培
通讯员 金鹏 张继武 报道

晨报淄博5月27日讯 5月26日，临淄区一小微服装厂的老板带着员工来到齐都公安局北区分局康平派出所，给办案民警送上了一面锦旗，感谢齐都公安民警及时阻止企业上当受骗，并当场为企业挽回经济损失。原来一名男子身着仿冒消防制服到该企业高价推销灭火毯，被巡逻民警识破，该男子当场被捉。

今天，康平派出所民警时祖辉介绍，5月18日上午，他和同事赵东旭在辖区巡逻，他们在检查辖区这家服装厂时发现，一名身着仿冒消防制服的男子在该厂内推销消防器材，高度警惕的他们立即对该男子进行询问、检查，原来该男子并不是消防部门的工作人员，而是社会上一家消防器材销售公司的员工。

上述两名民警还发现，该男子向这家服装厂销售了2000余元灭火毯，其价格远高于市场价，存在欺诈推销的嫌疑。

根据该服装厂负责人的意愿，民警当场协调该男子退货，并依法口头传唤该男子到公安机关接受调查。

随后，民警又联系消防和市场监管部门，联合对该男子涉嫌违法的行为进行查处，并对其所销售的灭火毯进行质量检验。目前，该案正在进一步办理中。